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JEFFERY DEAVER HOŘÍCÍ DRÁT

Tři manhattanské rozvodny, sedmnáctka, desítka a třináct-
ka, dál osamoceně dodávaly šťávu do dvou služebních oblastí 
ve městě, které by jinak zůstaly potmě. Program SCADA nepl-
nil svou funkci: nepřesměrovával do postiženého území proud 
z  dalších rozvoden. Objem elektřiny protékající zmíněnými 
třemi stanicemi nyní dramaticky rostl.

Dispečer se podrbal ve vousech a po chvíli marného čekání, 
až se přihlásí další rozvodna, nařídil svému prvnímu asistento-
vi: „Ručně převeď část dodávek z  Q-čtrnáctky do východní 
služební oblasti MH-dvanáctky.“

„Ano, pane.“
Po chvíli čekání dispečer vyštěkl: „Myslel jsem hned.“
„Hm. Snažím se.“
„,Snažím se‘. Jak to myslíš, že se snažíš?“ Tento úkol vyža-

doval jen pár ťuknutí do kláves.
„Spínací ústrojí nereaguje.“
„To není možné!“ Dispečer se několika krátkými kroky pře-

sunul k asistentovu počítači a zadal pár povelů, které znal na-
zpaměť.

Nic.
Ukazatele napětí se nyní nacházely na okraji zeleného pole. 

Neměly daleko ke žlutému pásmu.
„Tohle není dobré,“ zamumlal někdo v sále. „Tohle je pro-

blém.“
Dispečer odběhl zpět ke svému stolu a ztěžka usedl na židli. 

Jeho cereální tyčinka a kelímek s řeckými atlety spadly na pod-
lahu.

A pak začaly padat další kostky domina. Na monitoru se 
rozblikala třetí červená tečka připomínající střed terče a  po-
čítač SCADA svým nezúčastněným stylem ohlásil:

KRITICKÉ SELHÁNÍ.
MH-17 OFFLINE.

„Pošlete na MH-dvanáctku řešitele. Může to být vadný ka-
bel. Anebo kraťas v –“

V tom okamžiku začalo blikat druhé červené hlášení.

KRITICKÉ SELHÁNÍ.
NJ-18 OFFLINE.

Další oblastní rozvodna, nacházející se nedaleko od Para-
musu ve státě New Jersey, zaznamenala výpadek. Byla to jedna 
ze stanic, které nahrazovaly výkon za nefunkční Manhattan-
-dvanáctku.

Dispečer vydal zvláštní zvuk, napůl zasmání, napůl zakaš-
lání. Do tváře se mu vloudil zmatený výraz. „Co se to děje, sa-
kra? Vždyť zatížení je v normě.“

„Všechny senzory a indikátory fungují,“ zavolal jeden z tech-
niků.

„Problém se SCADA?“ křikl dispečer. Na energetické impé-
rium společnosti Algonquin Consolidated dohlížel důmyslný 
program SCADA, což byla zkratka pro „dohledovou kontrolu 
a akvizici dat“, který běžel na obrovských počítačích Unix. Dnes 
již legendární „severovýchodní výpadek“, k němuž došlo v roce 
2003 a jenž byl největším výpadkem v dějinách Severní Ameri-
ky, zčásti způsobila řada chyb v počítačovém softwaru. Dnešní 
systémy by opakování podobné katastrofy nedopustily, což 
ovšem neznamenalo, že nemůže nastat jiná počítačová chyba.

„To nevím,“ odpověděl pomalu jeden z dispečerových asis-
tentů. „Ale řekl bych, že nic jiného to být nemůže. Podle dia-
gnostiky není s linkami ani se spínacím ústrojím žádný fyzic-
ký problém.“

Dispečer se upřeně zahleděl na monitor a čekal na další lo-
gický krok: na hlášení, která nová rozvodna – nebo rozvodny – 
zvýší výkon a nahradí výpadek vzniklý poruchou na NJ-18.

Žádné podobné hlášení se však neobjevilo.


